Questionnaire Blason Bleu
Questionnaire noté sur 50 points, il faut 35 points minimum pour être admis.
Ton prénom :
Ton nom :

Tes résultats
	Arbitrage
	Connaissance
	Technique
	Pratique
	[image: image1.jpg]




	/ 5
	/ 23
	/ 10
	/ 12
	

	Total général
	/ 50
	

	Barème des mentions

	35 à 40 points
	40 à 45 points
	45 à 48 points
	48 à 50 points

	aucune
	Bien
	Très bien
	Excellent


A) L’arbitrage
Question pratique. Tu arbitres une série d’assauts (arme conventionnelle). Tu es évalué par ton maître d’armes : (0,5 points pour « oui », 0,25 points pour « à améliorer » et aucun points pour « non »)
	Critères
	Oui
	Non
	A améliorer

	Je vérifie la tenue et le matériel des tireurs avant de commencer l’assaut.
	
	
	

	Je sécurise l’aire de jeux et ses alentours pour moi, les tireurs et le public.
	
	
	

	Je suis toujours bien placé pour regarder les tireurs et l’appareil.
	
	
	

	J’utilise les principaux commandements pour débuter l’assaut.
	
	
	

	Je parle fort ou d’un ton autoritaire.
	
	
	

	Je dis « halte » lorsque c’est nécessaire.
	
	
	

	Je suis capable d’analyser la phrase d’armes.
	
	
	

	Je suis capable de prendre une décision juste lorsque qu’il y a coup double.
	
	
	

	Après une touche, je replace les tireurs au bon endroit.
	
	
	

	Après une sortie de piste, je replace les tireurs au bon endroit.
	
	
	


B) La connaissance

I La direction d’un assaut (4 points)
a) En compétition, que doit faire l’arbitre avant le début d’un assaut (sécurité et matériel) ? (Réponse libre, 0,5 point par bonne réponse, question sur 1,5 points)
- 
- 

- 
b) Un tireur a t’il le droit de se mettre en garde en position « pointe en ligne » ? (0,25 points)
( Oui.

( Non.
c) Après une touche non valable, où et à quelle distance les tireurs doivent-ils se placer ? (0,5 points)
( À l’endroit de la touche, à une distance telle que dans la position de garde, les lames ne doivent pas se croiser.

( À distance de double fente.
( Derrière les lignes de mise en garde.
( À l’endroit de la touche, à une distance telle que dans la position « pointe en ligne », les lames ne doivent pas se croiser.
d) Quels sont les commandements pour débuter un assaut ? (0,5 points par bonne réponse, question sur 1,5 points)
- 
- 

- 

e) Est-ce que je peux débuter un assaut si un tireur n’a pas répondu au 2ème commandement ? (0,25 points)
( Oui.

( Non.

II J’utilise « Halte » quand c’est nécessaire

Coche les réponses lorsqu’il faut dire « Halte ! » : (0,25 points par bonne réponse, -0,25 points par mauvaise réponse, question notée sur 2,5 points)
( Si les tireurs ont un jeu brouillon qui ne me permet pas de voir les actions effectuées.
( Lorsque les 2 coquilles se touchent.

( Si j’ai vu une touche mais que l’appareil ne le signale pas.
( Lorsque, s’il n’y a pas d’appareil, je vois une touche.

( Quand un tireur me fait signe avec la main non armée.

( Si quelqu’un veut me parler, je suspends le match.
( Lorsque l’un des tireurs reste immobile pendant l’assaut.
( Lorsque l’appareil signale une touche.

( Lorsque je vois qu’un des tireurs a son fil de corps débranché.

( Si je vois un problème sur l’enrouleur ou le fil de piste.
( Si un tireur est fatigué pendant l’assaut, ainsi il peu se reposer.
( Si un maître d’armes demande une pause pour donner des conseils à son tireur.
( Quand c’est la fin du temps réglementaire.
( Si l’un des tireurs à une lame courbée dans le mauvais sens.
( Si l’un des tireurs couvre la surface valable avec son bras armé.
( Si l’un des tireurs couvre la surface valable avec sa tête ou son bras non armé.
( Lorsqu’une personne autre que les tireurs est sur la piste.

( Lorsque l’un des tireurs met un pied derrière la ligne de limite de fin de piste.
III La feuille de poule (7 points)
a) Complète la feuille de poule suivante : (0,5 points par case correctement remplie, aucun point si case vide ou fausse, question sur 6 points)
	N°
	Nom
	1
	2
	3
	4
	V
	P

	1
	Paul
	
	V
	3
	
	
	

	2
	Manon
	2
	
	2
	4
	
	

	3
	Agathe
	V
	V
	
	
	
	

	4
	Pierre
	
	V
	
	
	
	


Reste des rencontres

Paul perd contre Pierre 5 – 2
Agathe gagne contre Pierre 4 – 1
b) Qui gagne entre Agathe et Paul et donne le score. (0,5 points)
c) Qui perd entre Manon et Paul et donne le score. (0,5 points)
IV Les Priorités d’attaques
Pour chacune des situations suivantes, fait une croix pour la personne qui marque le point : (0,5 points par bonne réponse, question sur 5,5 points)
	Situation
	Pierre
	Manon

	Pierre allonge son bras et attaque en un seul temps. Manon allonge son bras pendant l’attaque de Pierre. Coup double.
	
	

	Pierre attaque. Manon pare mais marque un temps d’arrêt avant de riposter. Pierre reprend son attaque immédiatement. Coup double.
	
	

	Manon exécute une attaque composée. Pierre n’allonge le bras qu’à la fin de l’attaque de Manon. Coup double.
	
	

	Pierre a le bras allongé et la pointe menaçant la surface valable de Manon. Manon attaque sans écarter la lame de Pierre. Coup double.
	
	

	Pierre recherche la lame de Manon pour attaquer. Manon soustrait sa lame et en profite pour attaquer. Coup double.
	
	

	Pierre a le bras allongé, la pointe menaçant la surface valable. Manon écarte avec son arme la lame de Pierre et attaque immédiatement. Pierre remet sa pointe en ligne. Coup double.
	
	

	Manon fait une attaque composée mais marque un temps d’hésitation. Pendant ce temps d’hésitation, Pierre en profite pour faire une contre-attaque. Coup double.
	
	

	Pierre fait une attaque composée. Manon intercepte la lame de Pierre et riposte. Pierre poursuit son attaque. Coup double.
	
	

	Manon attaque. Pierre au lieu de parer esquive sans y réussir. Coup double.
	
	

	Manon fait une attaque composée. Pierre fait une contre-attaque avant le dernier temps de l’attaque de Manon. Coup double.
	
	

	Manon fait une attaque qui est parée. Pierre riposte immédiatement. Manon fait une remise d’attaque en même temps que la riposte de Pierre. Coup double.
	
	


V Le temps d’escrime et les attaques composées (1,5 points)
1) Le temps d’escrime

Qu’est-ce que le temps d’escrime ? (0,5 points)
( La durée d’exécution d’une action composée.

( Une seconde.

( La durée d’exécution d’une action simple.

( Deux secondes.

( La durée d’exécution d’une attaque simple.
2) Les attaques composées

Coche ce qui te semble juste : (0,25 points par bonne réponse, -0,25 points par mauvaise réponse, question notée sur 1 point)
( Une attaque composée est une action offensive qui se fait au moins en 2 temps d’escrime.

( Le coup droit est une attaque composée.
( Une attaque composée comprend toujours 1 seul temps d’escrime.
( Le 1er temps est obligatoirement une feinte.
( La feinte sert à faire réagir mon adversaire.
( Le une – deux comprend 3 temps d’escrime.
( Le une – deux est une attaque composée.
VI Les attaques au fer (2,5 points)
a) Les attaques au fer sont : (0,5 points)
( Des attaques.

( Des préparations.

( Des parades.

( Des ripostes.

( Des actions contre-offensives.

( Des actions offensives.

b) Combien existe-t-il d’attaques au fer ? (0,5 points)
( 1.

( 2.

( 3.

( 4.

( Plus de 4.
c) Coche ce qui te semble être des attaques au fer : (0,5 points par bonne réponse, -0,5 points par mauvaise réponse, question notée sur 1,5 points)
( Le liement.
( Le dégagement.

( Le froissé.

( Le froissement.

( Le dégagé.

( Le battement.

( Le pressé.

( Le croisé.

( La pression.

( L’opposition.
C) La technique

I Les attaques composées (2 points)
a) Pourquoi attaquer en composant ? :(0,5 points par bonne réponse, -0,5 points par mauvaise réponse, question notée sur 1 point)
( Car, ayant varié les paramètres de vitesse et de force, mes attaques simples sont quand même parées et ne touchent plus mon adversaire.

( Car c’est plus compliqué donc cela m’apporte plus de points.
( Pour changer ma manière de toucher, même si mes attaques simples fonctionnent toujours, les attaques simples sont trop faciles.
( Parce que je sais que mon attaque simple va être parée donc j’oblige mon adversaire à faire une parade grâce à une feinte pour tromper sa parade et terminer par un dégagement ou un contre-dégagement.

b) Comment puis-je renforcer ma feinte ? (0,5 points par bonne réponse, -0,5 points par mauvaise réponse, question notée sur 1 point)
( Avec une marche.

( Avec une attaque.
( Avec un battement.

( Avec une parade.
( Avec une retraite.
II Les attaques au fer (5 points)
a) Pourquoi utiliser les attaques au fer ? (0,5 points par bonne réponse, -0,5 points par mauvaise réponse, question notée sur 1 point)
( Pour me saisir puis contrôler la lame adverse.

( Cela permet de faciliter un peu plus l’attaque que je souhaite porter.

( C’est obligatoire avant une attaque.

( Pour ouvrir une cible ou faire réagir mon adversaire.
b) Coche ce qui te semble juste : (0,5 points par bonne réponse, -0,5 points par mauvaise réponse, question notée sur 4 points)
( Le froissement consiste à ébranler la main adverse en appuyant sa lame sur la lame adverse du faible vers le fort avec une rotation de la main pour désarmer mon adversaire.
( La pression est le fait de frapper la lame adverse plus ou moins fort.
( La pression est le fait d’appuyer plus ou poins fortement sur la lame adverse.

( Une pression se fait en frappant le moyen de sa lame sur le faible de la lame adverse.

( Une pression se fait en appuyant le moyen de sa lame sur le faible de la lame adverse.

( Sur une pression adverse, il est plus sage de résister.

( Sur une pression adverse, il est plus sage de dérober.

( Le battement se fait avec le faible de ma lame sur le faible de la lame adverse.
( Le battement se fait avec le moyen de ma lame sur le faible de la lame adverse.

( Le battement est le fait d’appuyer plus ou moins fortement sur la lame adverse.

( Le battement est le fait de frapper la lame adverse plus ou moins fort.

( Un battement fort permet de faire réagir mon adversaire.
( Un battement fort permet d’ouvrir une ligne ou de retarder une parade.
( Un battement faible permet d’ouvrir ou de retarder une parade.
( Un battement faible permet de faire réagir mon adversaire.
III Le coupé (3 points)
a) Qu’est-ce que le coupé ? (0,5 points par bonne réponse, -0,5 points par mauvaise réponse, question notée sur 1 point)

( Passer de l’autre coté de la lame adverse en passant près de la lame pour aller toucher.

( Une attaque composée.

( Une préparation.

( Passer de l’autre coté de la lame adverse en passant près de la pointe pour aller toucher.

( Une attaque simple indirecte.

b) Pourquoi choisir le coupé au lieu du dégagement ? (1 point)

( Car l’adversaire, étant en garde en sixte, a une pointe très haute.
( Car l’adversaire, étant en garde en sixte, a une pointe très basse.
c) Quand est-ce que j’allonge le bras ? (1 point)

( Avant le passage de pointe.

( Pendant le passage de pointe.

( Après le passage de pointe.

D) La pratique

Tu es évalué par ton maître d’armes en assaut et en leçon : (1/3 de points pour « oui »)

I Les attaques composées (4 points)
II Les attaques au fer (3 points)
	
	Oui
	Non

	Le bras ne se raccourcis pas
	
	

	F : Exécution au pied levé
	
	

	E : Exécution en marcher fente
	
	

	Ne bouge que la pointe
	
	

	Accélération dernier mouvement
	
	

	Utilise en attaque
	
	

	Utilise en riposte
	
	

	Main placée en sixte
	
	

	Action avec au moins 2 feintes
	
	

	Utilise en attaque sur préparation
	
	

	Feinte de coup droit - dégager
	
	

	Une - deux
	
	

	
	Oui
	Non

	Battement sur faible avec moyen
	
	

	Allonge bras immédiatement après
	
	

	Utilisation des doigts ou poignet
	
	

	Utilise en attaque
	
	

	Pression sur faible avec moyen
	
	

	Presser dégager
	
	

	Utilise en attaque sur préparation
	
	

	Allonge bras pendant dégagement
	
	

	Connaît 2 types de battements
	
	


III Le coupé (3 points)
	
	Oui
	Non

	Exécution peu avant la fente
	
	

	Allonge le bras en même temps
	
	

	Action des doigts
	
	

	Utilise en attaque
	
	

	Utilise en riposte
	
	

	Utilise en attaque sur préparation
	
	

	Change le rythme lors de l’attaque
	
	

	Main placée en sixte
	
	

	Sur pointe basse en sixte
	
	


IV Le fil de corps
Relie les éléments du fil de corps fleuret et colorie quelle fiche banane est reliée au fil de lame : (0,5 par bonne réponse, question notée sur 2 points)
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